

# Макушка лета

## С Александром Клоковым

### на Шировский Кавказ

17 июля

Нас ждёт очаровательный купеческий городок — **Данков**. Этот древний город входил в состав Рязанского княжества, а современный Данков стал развиваться как город-крепость после завоевания Астрахани и падения Крымского ханства на границе «украины и Поля». **Остатки той крепости** сохранились и по сей день. А с крепостных валов открывается потрясающий, захватывающий дух вид на неспешные воды Дона, заливные луга и окрестные поля. Местные жители бережно хранят память о старине — восстанавливают древние колодцы, оберегают старинные церквушки, гордятся своим величественным **Тихвинским собором**, построенным в честь Тихвинской иконы Божией матери, спасшей поселение от воинствующего религиозного поджигателя — польского солдата-католика, который 17 раз поджигал город и был пойман только после «небесного заступничества» Богородицы.

Увидим **Георгиевскую церковь**, построенную на месте прежней деревянной церкви в Казачьей слободе на средства прихожан при участии штаб-капитанши Александры Уздевской. По свидетельству современника, в иконостасе Георгиевской церкви резьба и колонны в иконостасе были позолочены, а всё остальное покрыто белилами. Вокруг храма устроена железная на каменном постаменте ограда, обсаженная деревьями.

Наш путь лежит в **деревню Масловка Данковского района**, где производится **сыр** по традициям французского ремесленного сыроделия — вручную из сырого цельного живого молока, а созревание головок происходит в подвалах при определённой температуре и высокой влажности. Дозревание сыра происходит в восстановленных сводчатых каменных подвалах XIX века, положенных «насухую». Сыры в них переворачивают несколько раз в сутки — это один из самых ответственных моментов, и обязательное условие при этом — нельзя торопиться. Что же нас ждёт на экскурсии по деревне Масловке: посещение фермы; осмотр производства сыров; дегустация очень-очень много видов продукции, включая масло подсолнечное, сливочное; сыры коровьи, козьи, десертные; шоколадные конфеты с сырной начинкой; жидкий сыр.

Мы увидим существующий в настоящий момент **усадебный комплекс в Баловнево**, который сложился в последней четверти XVIII — начале XIX века. Строительство его начато Матвеем Васильевичем Муромским, генералом-поручиком, первым тульским губернатором. Муромцев захотел создать на своих землях усадьбу, которая по красоте и масштабу не уступала бы царским резиденциям. Чудом сохранилась башня усадебного дворца. Архитектурной доминантой комплекса является **Владимирская церковь**. Проект этого храма относят к творчеству В.И. Баженова. Хотя эта версия до сих пор не нашла своего подтверждения. Владимирская церковь построена в классическом стиле. Особенность храма — наличие двух колоколен. Такой храм — единственный в нашей области. Автор оставил свой автограф на Липецкой земле. Здание — красоты редкостной. Между прочим, его называют **баженовским Нотр-Дамом**.

Вы с нами, а мы с вами увидим легендарный «Конь-Камень» или «Синь-камень», лежащий на берегу Дона. Про него ходит не мало легенд. И вот одна из них:

*«...А то ещё был Кудяяр – этот где-где не разбойничал! И в Калуге, и в Туле, и к Рязани приходил, и к Ельцу, и к Воронежу, и к Смоленску – везде побывал, везде свои станы расставлял и много кладов позарыл в землю, да всё с проклятиями: страшный колдун был.*

*И какую силой владел: раскинет на берегу речки, озера, так, какого ручья, раскинет полушубок или свиту и ляжет спать; одним глазом спит, другим сторожит: нет ли погони где; правый глаз заснул – левый сторожит, а там – левый спит, правый сторожит – так вперемежку.*

*А как завидит где врагов, вскочит на ноги, бросит на воду полушубок, на чём спал, и станет тот полушубок не полушубок, а лодка с вёслами; сядет Кудяяр в ту лодку – и поминай как звали... Никак изловить его не могли, как там ни старались...»*

Лежащий на горе камень – это заколдованной, окаменевшей конь Кудеяра, получившей синеватый цвет оттого, что был опалён огнём. Рассказывают, что Кудяяр вместе со своими соратниками Болдырем и разбойницей Анной, укрываясь в донских лесах, грабил караваны купцов, шедших вниз по Дону. Сколько раз пытались поймать разбойничью шайку, столько раз неуловимый атаман ускользал от преследователей. Поговаривали о том, что в этом ему помогала колдовская сила.

Завершим путешествие в деревне Шилово на берегу реки Красивая Меча. Берег этой реки украшен холмистой ложиной, поросший плавно уходящим вверх смешанным густым лесом. Подобного ландшафта встретить в наших краях и не ожидаешь! Если забыть, хоть на мгновенье, где ты, открыв глаза, решишь, что оказался, волшебным образом, на Кавказе... Этот уголок земли за живописную красоту лесов и обрывистых берегов Красивой Мечи называют русской Швейцарией.

### СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ:

2650=00 рублей для взрослых

2300=00 рублей для детей до 16 лет



17 июля

**Включает:** транспортное и экскурсионное обслуживание; путевую информацию, пикник, экскурсию и дегустацию в деревне Масловка, а также услуги сопровождающего от турфирмы.

Отправление в 8:00, возвращение около 20:00

г. Липецк, ул. Советская, 71

[WWW.TRAVSHOP.RU](http://WWW.TRAVSHOP.RU)

ТЕЛ. 225-000

*Для вас: отдых в России и за её пределами, туры выходного дня и наши авторские путешествия по области, межрегиональные и по стране, организация экскурсий и мероприятий в Музее "Автолегенда" в Липецке, Механизаторов, 14.*